Universidade Federal de Pernambuco

–   CIn / CCEN  - Área II

2o Exercício de Cálculo Numérico – 1/08 - ( 19 / 06 / 2008 )

GABARITO (Simplificado)

1o ) 
a) Usando o pol. Interpolador de Gregory-Newton (diferenças simples) ou Newton (diferenças divididas) obtemos:  g ( x ) ≈  P ( x ) = 0,25 x 2 +  x - 2 .
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b) Gráfico:
c) A função a ser integrada no intervalo [ - 4; 0 ]  é:   f(x) =  P(x) – y(x)   ou
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	x
	f ( x )
	
	

	-4,000
	0,0000
	h =
	0,8

	-3,200
	0,9600
	E =
	0,0000

	-2,400
	0,9996
	P =
	1,9596

	-1,600
	0,9996
	I =
	1,9596

	-0,800
	0,9600
	
	

	0,000
	0,0000
	Área =
	3,1353


2o ) Simpson – Neste caso M 4  vale zero (Simpson é exato), portanto o menor número de subintervalos n = 2 (menor par possível).

Trapézios – Neste caso M 2 = 0,5 . Daí, →

	n h 3 x 0,5
	<  10 – 4   →
	n ( x n -  x 0 ) 3/ n 3
	<  10 – 4   →
	2 3
	<  24 x 10 – 4

	12
	
	24
	
	n 2
	


portanto  n > 57, 7. Logo o menor número de subintervalos é  58  (menor inteiro possível).  

3o ) 

	f 2 (x0 , x1 , x2 ) =
	f 1 (x1 , x2 ) - f 1 (x0 , x1 )
	= (
	f ( x2 ) - f ( x1 )
	-
	f ( x1 ) - f ( x0 )
	)1/( x2 - x0 )=

	
	x2 - x0
	
	x2 – x1
	
	x1 - x0
	


	= (
	Δ  f ( x1 )
	-
	Δ  f ( x0 )
	)1/2h =
	Δ 2  f ( x0 )

	
	h
	
	h
	
	2 ! h 2
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Plan1

		Prova Cal. Numérico - Prim. Sem / 08

						Circ "CIMA"		Cir "BAIXO"

		-4.000		-2.00		-2.000		-2.000

		-3.800		-2.19		-1.128		-2.872

		-3.600		-2.36		-0.800		-3.200

		-3.400		-2.51		-0.572		-3.428

		-3.200		-2.64		-0.400		-3.600

		-3.000		-2.75		-0.268		-3.732

		-2.800		-2.84		-0.167		-3.833

		-2.600		-2.91		-0.092		-3.908

		-2.400		-2.96		-0.040		-3.960

		-2.200		-2.99		-0.010		-3.990

		-2.000		-3.00		0.000		-4.000

		-1.800		-2.99		-0.010		-3.990

		-1.600		-2.96		-0.040		-3.960

		-1.400		-2.91		-0.092		-3.908

		-1.200		-2.84		-0.167		-3.833

		-1.000		-2.75		-0.268		-3.732

		-0.800		-2.64		-0.400		-3.600

		-0.600		-2.51		-0.572		-3.428

		-0.400		-2.36		-0.800		-3.200

		-0.200		-2.19		-1.128		-2.872

		0.000		-2.00		-2.000		-2.000

		0.200		-1.79

		x		f(x)		f ( X i, Xi+1)		f ( X i,X i+1, Xi+2)		f (X i, X i+1,X i+2, Xi+3)

		-4		-2.0000		-0.5000		0.2500		0.0000

		-2		-3.0000		0.5000		0.2500

		0		-2.0000		1.5000

		2		1.0000

										Trapézios

		x		F ( x )				h		0.8		Área

		-4.000		0.0000				E		0.0000		3.1353

		-3.200		0.9600				P		1.9596

		-2.400		0.9996				I		1.9596

		-1.600		0.9996

		-0.800		0.9600

		0.000		0.0000
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